



最高40万!“真金白银”资助博士后

崂山区发布“青雁归巢·乐翱崂”品牌 该区吸引人才总量已超过23万

6月20日,崂山区举行“青雁归巢·乐翱崂”品牌发布暨青年人才需求征集新闻发布会,结合青年人才创新创业实际,以“真金白银”增强青年人才招引力度,积极构建青年发展综合支持体系,促进更多优秀青年人才到崂山区干事创业。

落实补贴加大扶持力度

据介绍,2022年,崂山区入选了“青年人才首选山东20大潜力城市”;2023年,崂山区11家企业入选年度省高校毕业生就业“最具吸引力”系列榜单,全区人才总量超过23万,位居全市前列。

一方面,崂山区持续落实好青年人才补贴政策。为毕业三年内赴崂就业创业的高校毕业生发放住房补贴,每月,本科生500元、硕士800元、博士1200元,享受期限最长三年。为符合条件的硕士、博士分别发放10万元、15万元的一次性安家费。对新引进的全日制应届毕业博士、硕士,连续三年每年分别给予5000元、3000元生活补贴。加大博士后人才激励,对进站(基地)博士后连续两年按每月3000元的标准给予生活补贴,对出站(基地)后在崂山落户就业的博士后按贡献情况,给予最高40万元的留崂资助。

另一方面,崂山区持续加大对青年人才创新创业的扶持力度。符合条件的青年人才注册个体工商户、民办非企业、社会团体、事务所等创业实体,可享受6000元创业补贴,注册小微企业可享受1.2万元创业补贴,符合创业带动就业条件的,以上创业补贴累计不超过3万元。加大创业担保贷款扶持力度,自2024年5月起,个人最高可申请创业担保贷款额度由20万元提高至30万元,小微企业最高可申请创业担保贷款额度由300万元提高至400万元。毕业五年内的高校毕业生,可申请20万元及以下免反担保贷款。

全方位支持青年人才

记者了解到,“青雁归巢·乐翱崂”青年人才工作品牌包含“四个模式”、三层含义。第一层含义在于形,品牌以金凤为形,寓意崂山筑巢引凤,通过完善各类服务,全力吸引青年人才来青、来崂创新创业;第二层含义在于音,“乐翱”正是崂山“崂”字的拼音,希望青年人才不仅在崂山能够成家立业,更能够暖心幸福,在崂山这片沃土上快乐“翱翔”;第三层含义在于意,品牌着重展现崂山对于青年人才的诚意,以青年的思维换位思考,以青年的口吻真诚交流,全方位支持青年人才,拥抱青年人才。

2024年,崂山区正以打造青年人才工作品牌为抓手,实施“城市+高校+市场+企业”多场景、多样化的引才活动——将打破地域限制,赴省外高校集中的城市开展“1+N”城市引才推介和高校专场招聘活动,利用“秋招”黄金招聘季,高频次高质量组织招才引智名校行等活动40场次以上;将利用暑假时机组织开展“青雁归巢”活动,借助崂山区110家见习实习基地资源,邀请返青留青高校毕业生走进企业沉浸式体验观摩,不断推进青年人才与企业需求的精准匹配。

依托人力资源机构和企业人力资源等专业力量,崂山区还组建职业指导专家团,深入驻区高校开展就业创业指导专项行动,为高校毕业生普遍关注的简历制作、面试准备、求职方向等提供精准化的职业指导,不断提高“青雁归巢·乐翱崂”品牌在高校毕业生群体中的影响力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心



崂山区人才与专业园区融合发展。

西海岸新区统筹区内多要素资源招引人才,人才占比稳步上升——

人才总量稳居青岛市首位

本报6月20日讯 人才是第一资源,是城市成长最大的动能。6月20日,记者从“奋进西海岸”招才引智新闻发布会上获悉,10年来,新区人才总量从2014年的36万增长到2023年的84万,人才总量占新区总人口的比重由24.6%增至31.3%,占青岛市人才总量的比重由25%增至30.2%,人才总量稳居全市首位。

十年来,新区紧扣产业发展脉搏,布局建设高能级聚才平台,引导各类人才加速向新区集聚。新区成立全国首个以服务黄河战略为主题的黄河流域人才协同创新中心,面向沿黄流域重点城市全面开放新区人才、高校、科研院所等创新资源,支持沿黄流域上市企业、高新技术企业和“专精特

新”企业在新区设立人才创新(研发)中心,首批签约11个项目,集聚海外人才和硕博创新人才百余人。

十年来,新区统筹区内空间、环境、服务、资金、文化等要素资源,用心解决好人才“关键小事”,打造“人来才无忧”的营才生态。在全省率先开创“掌上办+码上享”的服务新模式,区内各类高层次人才凭“惠才码”可以享受医疗保健、子女入学、住宿餐饮、旅游服务、体育健身、文化娱乐等十大项服务内容,自2020年7月上线运营以来,“惠才通”定向服务机构达53家,向1100余名高层次人才发放“惠才码”,提供各类服务近万人次。

2018年以来,新区不断推进人才安居工程,通过政府投建、单位自建、园区配建等模式,筹建各类配租配售人才住房2.81万套。

新区探索打造了“梧桐树”人才政策品牌,通过政策引领,为新区经济社会高质量发展集聚各类急需紧缺人才。2018年4月,新区在全市率先升级人才政策。以“梧桐树”聚才计划为政策统领,累计配套出台人才引进“一事一议”、用人单位自主举荐、基础研究领域高层次人才(团队)引进培育等20余个专项政策,以市场为导向、用人单位为主体、人才需求为核心,探索建立“按岗选才”“以绩推才”“按薪定才”等人才评价机制,做到“需要什么政策,让企业说了算;谁是人才,让市场说了算;支持哪些人才,让资本说了算”,新区人才政策精准度和竞争力进一步增强。“梧桐树”聚才计划实施以来,新区累计兑现政策资金达4.93亿元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)

富强
我们的
价值观
友诚信爱公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

圆我中国梦 福到家家门

